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Bài tập toán nâng cao lớp 2
Bài 1 : T×m x biÕt:

a)x + 39 + 19 = 87 + 9

.............................................

.............................................

.............................................

.............................................

b) x – 26 = 75 – 17

.............................................

.............................................

.............................................

.............................................

c) 45 + 47 – x = 59 + 9

.............................................

.............................................

.............................................

.............................................

Bµi 2 : TÝnh nhanh:

a) 17 + 25 + 13 + 45 b) 24 + 18 + 26 + 22 c) 50 + 17 + 13 + 20

b) §iÒn sè thÝch hîp vµo « trèng

Bµi 3 : TÊm v¶i tr¾ng dµi 56 m vµ Ýt h¬n tÊm v¶i hoa 18 m . Hái c¶ hai tÊm v¶i dµi bao nhiªu

mÐt?

Bµi 4 : Cho h×nh vÏ :

a) ë h×nh ABE cã c¸c tam gi¸c :

Sè h¹ng 536 490 490

Sè h¹ng 342 536 205

Tæng 878 695

Sè bÞ trõ 989 989

Sè trõ 576 576 430

HiÖu 413 413 786
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b) ë h×nh tam gi¸c ACG cã thªm c¸c tam gi¸c:

c) Ở h×nh tam gi¸c ADH cã thªm c¸c tam gi¸c :

d) Sè tam gi¸c cã tÊt c¶ lµ :

Bµi 5 :

a) Sè ?

Sè bÞ trõ 789 916 769 974

Sè trõ 456 302 240 506 650

HiÖu 83 207 522

b) T×m x biÕt:

112 + 143 + x = 999 – 102 x - 123 = 400 + 56 962 – x = 869 – 28

Bµi 6 : Anh cao 159 cm vµ cao h¬n em 24 cm . Hái c¶ hai anh em cao bao nhiªu cm ?
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Bµi 7 : ViÕt tªn tÊt c¶ c¸c h×nh tam gi¸c cã ë h×nh bªn

Bµi 8 :

a) §iÒn tõ thÝch hîp vµo c©u sau:

- Trong phÐp céng nÕu ta thªm bao nhiªu ®¬n vÞ vµo mét sè h¹ng vµ bít ®i bÊy nhiªu ®¬n vÞ ë

sè h¹ng ®ã th× tæng hai sè h¹ng ®ã ..............................................................................................

VÝ dô : 97 + 55 = 100 + 52 = .......

b) TÝnh nhanh theo mÉu ë vÝ dô trªn :

198 + 63 = ........................................................ 499 + 87 = ........................................................

395 + 86 = ........................................................ 146 + 49 = ........................................................

Bµi 9 : ViÕt sè theo mÉu

Sè viÕt b»ng c¶ ch÷ Sè viÕt b»ng ch÷ sè
Gåm cã

Sè tr¨m Sè chôc Sè ®¬n vÞ

N¨m tr¨m ba m­¬i b¶y 537 5 3 7

B¶y tr¨m hai m­¬i ba

T¸m tr¨m n¨m m­¬i

ChÝn tr¨m linh n¨m

8 0 0

901

9 8 9

Bµi 10 :VÏ thªm 1 ®o¹n th¼ng sao cho trªn mçi h×nh vÏ d­íi ®©y
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a) Cã 2 tø gi¸c vµ 1 tam gi¸c b) Cã 3 tø gi¸c

Bµi 11 : Cã 1 tói cam nÆng 9 kg vµ 1 qu¶ c©n nÆng 1 kg . Dïng lo¹i c©n cã 2 ®Üa em lµm thÕ

nµo c©n cho ng­êi mua 5 kg cam ®­îc ?

Bµi 12 : TÊm v¶i tr¾ng dµi 56 cm vµ Ýt h¬n tÊm v¶i v¶i hoa 18 cm . Hái c¶ hai tÊm v¶i dµi bao

nhiªu cm ?

Bµi 13 : T×m x biÕt:

112 + 134 + x = 946 - 269 x - 123 = 400 + 56 - 75 962 - x = 869 - 28
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Bµi 14 : §iÒn tªn cña mçi d·y sè d­íi ®©y vµo chç chÊm vµ viÕt tiÕp 3 sè cña d·y:

a) D·y c¸c sè 621 ; 623 ; 625 .................................................................................................

lµ..............................................................................................................................................

b) D·y c¸c sè 620 ; 622 ; 624 ...................................................................................................

lµ :..............................................................................................................................................

c) D·y c¸c sè 620 ; 630 ; 640 ..................................................................................................

lµ : .............................................................................................................................................

d) D·y c¸c sè 400 ; 500 ; 600 ...................................................................................................

lµ : ...........................................................................................................................................

Bµi 15 : Cã 5 gãi kÑo ®ùng ®Òu sè kÑo nh­ nhau . NÕu lÊy ë mçi gãi ra 8 c¸i th× sè kÑo cßn l¹i

b»ng sè kÑo trong 3 gãi nguyªn . Hái mçi gãi ®ông bao nhiªu c¸i kÑo ?

Bµi 16 :

a) Cho h×nh vÏ :

Sè tam gi¸c cã ë h×nh bªn lµ :

.............................................

§ã lµ c¸c tam gi¸c : .............

..............................................

..............................................

b) VÏ thªm tam gi¸c QRS

Cã thªm ....................tam gi¸c

§ã lµ c¸c tam gi¸c : ..................

...................................................

..................................................

Vµ cã thªm ............tø gi¸c
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§ã lµ c¸c tø gi¸c :..........................................................................................................................

Bµi 17 : Cã 5 em ®i chung víi nhau ®Õn tr­êng . Trªn ®­êng ®i mçi em gÆp 3 b¹n cïng ®i ®Õn

tr­êng . Hái tÊt c¶ 5 em gÆp bao nhiªu b¹n .

Bµi 18 : Cã 3 ng­êi kh¸ch Hoµ , H¶i , B×nh khi vÒ b¾t tay chµo nhau . Mçi ng­êi chØ b¾t tay

ng­êi kh¸c 1 lÇn . Hái cã tÊt c¶ bao nhiªu c¸i b¾t tay .

Bµi 19 : §iÒn dÊu < , > , = thÝch hîp vµo chç trèng ( Víi x kh¸c 0 )

a) x + 32 ............41 + x d) 42+ 21 + x ........42 + 21

b) 56 – y ........... 45 – y g) 52 – 47 ..........52 – 47 – x

c) x – 26 ........... x – 18 h) 29 + 42 – x .....42 + 29 + x

Bµi 20 : Cã mét c©n ®Üa vµ hai qu¶ c©n lo¹i 1kg vµ 5 kg . Lµm thÕ nµo c©n ®­îc 4 kg g¹o qua

mét lÇn c©n ?

Bµi 21: Thø 5 tuÇn nµy lµ ngµy 8 th¸ng 7 . Hái thø 5 tuÇn tr­íc lµ ngµy nµo ?
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Bµi 22 : Thø s¸u tuÇn nµy lµ ngµy 16 th¸ng 9 . Hái thø 7 tuÇn sau lµ ngµy nµo

Bµi 23 : Hång muèn biÕt sinh nhËt cña m×nh 15 th¸ng 6 lµ ngµy thø mÊy .B¹n Mai l¹i cho biÕt

ngµy 7 th¸ng 6 lµ ngµy thø 3. Em h·y gióp b¹n Hång biÕt ngµy sinh nhËt cña b¹n lµ ngµy thø

mÊy ?

Bµi 24 :

a) ë h×nh bªn cã tÊt c¶ ...........h×nh tam gi¸c

§ã lµ c¸c tam gi¸c ......................................

.....................................................................

b) Vµ cã .................h×nh ch÷ nhËt

§ã lµ c¸c h×nh ch÷ nhËt ...............................

.......................................................................................................................................................

Bµi 25: An cã 12 viªn bi . B×nh cã nhiÒu h¬n An 9 viªn bi . Chung cã Ýt h¬n B×nh 6 viªn bi .

Hái c¶ ba b¹n cã bao nhiªu viªn bi ?

Bµi 26 : B¹n An cã 9 viªn bi . NÕu An cho B×nh 4 viªn bi th× B×nh cã 10 viªn bi . Hái c¶ hai

b¹n cã bao nhiªu viªn bi
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Bài 26 : Trong hép cã 5 qu¶ bãng xanh 4 bãng ®á vµ 3 bãng vµng . Lan kh«ng nh×n vµo hép

lÊy ra 8 qu¶ bãng . Hái cã thÓ nãi ch¾c ch¾n r»ng trong sè bãng lÊy ra ®ã :

a) Cã Ýt nhÊt 1 qu¶ bãng xanh ®ã ®­îc kh«ng :

b) Cã Ýt nhÊt 1 qu¶ bãng ®á ®­îc kh«ng ?

Bµi 27 : Tõ can ®Çy 14 lÝt dÇu em muèn rãt sang c¸c can 5 lÝt vµ can 3 lÝt . Hái cã thÓ rãt ®Çy

®­îc mÊy can 5 lÝt vµ can 3 lÝt ?

Bµi 28 : Nga h¸i ®­îc 1 sè hoa Ýt h¬n 13 b«ng , gåm hoa hång vµ hoa cóc . Sè hoa hång h¬n sè

hoa cóc lµ 10 b«ng . Hái cã mÊy b«ng hång ? MÊy b«ng cóc ?
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Bµi 29 : Trªn s©n c¶ gµ vµ vÞt cã 10 con . Hái cã mÊy con gµ ? MÊy con vÞt biÕt r»ng b¹n An

®Õm sè ch©n gµ th× nhiÒu h¬n 5 con . §Õm sè ch©n vÞt th× nhiÒn h¬n 3 con ?

Bµi 30 : Lan , Hång , Hoµ cã 50 quyÓn vë . Lan cã 15 quyÓn vë kÐm Hång 6 quyÓn vë . Hái

Hång , Hoµ , mçi b¹n cã mÊy quyÓn vë ?

Bµi 31 : Th¶o , Thuû , Hµ ®­îc 46 ®iÓm 10 . Th¶o ®­îc 17 ®iÓm 10 h¬n Thuû 3 ®iÓm 10 . Hái

Thuû , Hµ mçi b¹n ®­îc mÊy ®iÓm 10 ?
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Bµi 32 : TÝnh chu vi tam gi¸c ABC biÕt ®é dµi cña c¸c c¹nh lÇn l­ît lµ AB = 11 cm ; BC = 1

dm3cm ; CA = 1dm5cm ?

Bµi 33 : TÝnh chu vi tam gi¸c ABC biÕt c¹nh AB dµi 12 cm . C¹nh BC b»ng 1
2

c¹nh AB . C¹nh

AC dµi gÊp 3 lÇn c¹nh BC ?

Bµi 34 : TÝnh chu vi tø gi¸c ABCD biÕt c¹nh AB dµi 8 cm , ng¾n h¬n c¹nh BC 4 cm , c¹nh BC

dµi gÊp ®«i c¹nh CD vµ c¹nh AD lµ sè lín nhÊt cã 1 ch÷ sè ?

Bµi 35 : TÝnh chu vi tø gi¸c ABCD biÕt sè ®o c¹nh ng¾n nhÊt AB lµ 10 cm . Sè ®o c¸c c¹nh

tiÕp theo lµ c¸c sè tù nhiªn liªn tiÕp .
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Bµi 37 : Cã 5 con chim nhèt vµo 4 c¸i lång . Cã thÓ nãi ch¾c ch¾n r»ng cã Ýt nhÊt 1 lång nhèt

2 con chim ®­îc kh«ng ?

Bµi 38 : Cã 7 con gµ nhèt vµo 3 c¸i lång . Mçi lång kh«ng qu¸ 3 con . B¹n An nèi ch¾c ch¾n

r»ng cã 2 lång nhèt cïng 1 sè gµ . §iÒu ®ã ®óng hay sai ? V× sao ?

Bµi 39 : Lan cã 10 b«ng võa hång võa cóc . Hång nhiÒu h¬n cóc . Lan c¾m vµo lä 5 b«ng . Hái

cã thÓ nãi ch¾c ch¾n r»ng lä ®ã cã Ýt nhÊt 1 b«ng hång ®­îc kh«ng ?



12

§¸p ¸n:

Bµi 7 : 16 h×nh tam gi¸c

Bµi 16: a) cã 5 tam gi¸c . 6 tø gi¸c

b) Cã thªm 4 tam gi¸c: MSQ ; NQR ; PRS; QRS , 6 tø gi¸c : MQRS ; NRSQ ; PSQR ;

MNSR ; NPSQ ; PMQR

Bµi 24: a) 11 Tam gi¸c b ) 3 h×nh ch÷ nhËt




